



# 保良局王賜豪(田心谷)小學

PLK Dr. Jimmy Wong Chi-Ho (Tin Sum Valley) Primary School

二零二四年七至八月

## 學校通訊

Super Link







# 目錄

## 活動直擊 >

直

1. English Fun Day----- P. 4
2. 賜豪存摺—與校長遊車河----- P. 5
3. 賜豪存摺—一年終大型禮物換領----- P. 6
4. 區本活動----- P. 7-8
5. 2023-2024 年度畢業頒獎典禮----- P. 9-11
6. 2023-2024 年度散學禮----- P. 12-14
7. 沙田區小學升學博覽----- P. 15-16

## 可持續發展 >

續

8. 環境保衛隊：海岸清潔行動----- P. 17-18
9. 香港綠色日 2024----- P. 19-20
10. 環境及生態局的可持續發展學校(小學)外展計劃----- P. 21-22

## 為校爭光 >

光

11. 2023-2024 年度升中派位結果----- P. 23
12. FilmIt 2024 – A Student Film Competition----- P. 24-25
13. 2023-2024 年度數學比賽成績----- P. 26-33
14. 「慶祝香港回歸祖國 27 週年-畫好香港.躍動新界」填色比賽----- P. 34
15. 校園齊惜福計劃----- P. 35

## 家校合作 >

合

16. 謝師宴----- P. 36-39
17. 保良局親子賣旗日----- P. 40-43

英文科於試後期間舉行了不同活動，營造英文語境。為了讓同學寓學習於遊戲，我們於7月2日（星期二）及7月8日（星期一）為P.1-5的同學舉行了English Fun Day。希望同學輕鬆玩樂之餘，同時在過程中複習一下今年學過的知識。English Fun Day在本校禮堂舉行，由高年級的英語大使幫忙主持攤位遊戲。參加同學偶有疑問，英語大使均耐心引導同學找出答案，幫助同學之餘，亦能溫故知新。

除了English Fun Day外，我們安排了P.5學生及英文科課外活動成員到中學觀賞了兩場音樂劇，分別為天主教郭得勝中學的Footloose及沙田培英中學的Attune。兩場音樂劇精彩絕倫，演員們載歌載舞，將故事活現於同學面前。活動引發同學對劇場的興趣，同學欣賞之餘，亦學習到劇場禮儀。我們期望同學可以在日常生活中多接觸英語，並發現語言的功能，讓同學探索寬廣的世界，發掘更多的興趣和潛能。



賜豪存摺計劃於每年年終安排大型禮物換領活動，除此之外，學校亦會安排特別的非物質獎勵供同學報名申請，每年最受學生歡迎之一的必然是與校長遊車河。

本年度校長遊車河於7月2日（星期二）及7月3日（星期三）進行，是次畢校長連繫至生涯規劃活動，帶領學生到訪香港教育大學，參觀老師們昔日的校園，遊歷大學生的學習環境外，亦了解到要成為老師的條件；接續校長再帶領學生前往科學園，遊歷香港創科人才的工作園地，欣賞沿岸景致及與地標合照。

在遊車河過程中，學生既能認識景點的相關資訊，又能透過觀察四周環境來學習書本以外的知識，豐富生活經驗。是次活動能讓學生衝出社區之餘，更學習關心身邊的事物，放眼將來自身發展。



PLKwatt

賜豪存摺為本校重點獎勵計劃，學生透過平日在學業及品德上有良好表現，以賺取老師及家長簽名，最後在學年終結時結算所得簽名數目，並憑簽名換領各種心儀禮物。

存摺禮物多元化，有各式文儀用品和玩具，不同禮物都定有不同簽名數目要求，同學只要累積計有 20 個簽名或以上即能換領小禮物一份，而 100 個簽名以上則能換取小型桌遊、玩具或玩偶等。

本年度不少學生均能獲取過百個簽名，其中部分表現出色的學生更累積超過 500 個簽名，成績令人鼓舞。

學校希望同學來年繼續努力，發揮所長，於校內、校外突破自我，在家長及老師正面的鼓勵下茁壯成長。



PLKwatt

本學年學校關愛組為同學舉辦了一連串的戶外活動，希望增加同學的見聞及擴闊他們的眼光。活動包括：樹屋歷奇訓練、海洋公園—環保探索之旅以及大埔生活農烤 Pizza。在各項活動中，同學除了享受其中，同時亦學習到不少正向價值觀。





PLKwatt

本年度畢業頒獎典禮已經在7月5日(星期五)圓滿結束。承蒙香港教育大學健康與體育學系雷雄德博士, MH 親臨主禮、授憑及頒獎, 學校全人致以衷心的感謝。此外, 承蒙中聯辦新界工作部黃展豪副處長、蔡醮喜校董、韋德麟校董、保良局胡忠中學



香港教育大學健康與體育學系雷雄德博士, MH 親臨主禮、授憑及頒獎。

陳廣堯校長、保良局朱敬文中學趙文浩校長、寧波第二中學梁超然校長蒞臨頒獎, 亦有楊英瀚議員及多位幼稚園校長等任嘉賓, 公民力量主席兼新民黨副主席潘國山先生 BBS, MH, JP 到賀, 實在令典禮生色不少, 別具意義。

是次典禮中, 我們頒發畢業證書、獎助學金、學業成績及課外活動獎項, 畢業的同學們仿如一顆顆耀眼的明星。另外, 我們還頒發了保良局教師教育服務貢獻獎、教育服務貢獻獎及長期服務獎, 以表彰教職員及職工對教育事業的無私奉獻和卓越貢獻。台上熱烈的掌聲經久不息, 每位賓客都為得獎者辛勤的努力給予最真摯的讚美, 共同分享喜悅。

為了讓典禮更加璀璨, 校方今年特別安排兩項現場表演節目助慶。首先是中國舞隊表演, 同學們身穿華麗的服飾, 配合優美動人的舞姿, 載歌載舞, 為畢業同學送上祝福。而合唱團演唱《差一點我們會飛》, 清澈響亮的歌聲充滿了對未來的憧憬和堅定的信念。表演生在演出中活力四射, 讚嘆之聲如雷般響徹整個禮堂。

今年學校還特別安排了一個富有意義的承傳儀式, 象徵薪火相傳, 讓六年級同學將他們在小學生涯學到的「保良精神」交給五年級的同學承傳下去。這份承傳不但是知識的傳遞, 還是一代代學子價值觀的承傳及心靈上的連結。儀式由雷雄德博士, MH、黃展豪副處長及蔡醮喜校董主持, 並校長陪同下進行。

謹此, 本校向今次撥冗出席這次畢業典禮的嘉賓及家長致以深切的謝意, 恭賀各位畢業同學學業進步! 在新的學習旅程中繼續茁壯成長!

**恭賀各位同學畢業快樂! 前程似錦!**



香港教育大學健康與體育學系雷雄德博士, MH、中聯辦新界工作部黃展豪副處長、蔡醮喜校董、韋德麟校董、保良局胡忠中學陳廣堯校長、保良局朱敬文中學趙文浩校長、寧波第二中學梁超然校長蒞臨擔任頒獎嘉賓，亦有楊英瀚議員及多位幼稚園校長等任嘉賓，公民力量主席兼新民黨副主席潘國山先生 BBS, MH, JP 到賀，實在令典禮別具意義。



由雷博士、黃副處長及蔡校董主持承傳儀式，將「保良精神」承傳給五年級的同學。

6A



6B



6C



6D



PLKWH

時光飛逝，23-24 學年一眨眼便過去。本學年學校每項活動都百花齊放，各科各組的同學都在不同的活動、比賽中奪取佳績，是同學們豐收的一年。

在為是本學年的散學禮上，得獎同學從畢校長、副校長及主任手上接過獎項，禮堂上數百位同學掌聲如雷，一起見證及分享他們付出的努力，在此祝願同學來年學習更上一層樓！







PLKWH

本校於7月13日（星期六）參與「沙田區小學升學博覽」。區內三十間小學攜手為家長提供豐富及多元的升學資訊，場面比往年更為熱鬧。

展覽場上，我們除了介紹本校課程特色、課外活動及品德教育外，還展示了學生在專題研習週中精心創作的lapbook、攪球機械人，及學生設計的機關王等，吸引了不少家長前來參觀，小朋友更親身嘗試操控機械人。我們更為每一位到來參觀的小朋友，與我們的正向吉祥物賜慧寶寶拍攝即影即有照片，讓所有到來的家庭感受到我們學校的正向氣氛，為美好回憶留下倩影。





PLKwett

續

## 環境保衛隊：海岸清潔行動

本校環境保衛隊成員於7月2日（星期二）參加了綠色力量「山·灘拯救隊」主辦的《海岸清潔行動》。當天，學生到大埔沙欄進行海岸清潔活動，綠色力量工作人員帶領學生收集沙灘上的垃圾，學生表現投入。

經過約四十分鐘的努力，學生撿到塑料碎片、發泡膠、玻璃碎片、繩索等的廢物約11.5公斤。隨後，學生分享在活動中的體驗，工作人員透過介紹大埔沙欄的海岸生態，讓學生了解環境保育和生態安全的重要性。這次活動為學生提供服務社區的學習機會，讓學生身體力行保護環境，認識郊野垃圾對環境的影響，提升環保和公民意識。





PLKwatt

續

## 香港綠色日 2024

今年本校參加了環保促進會的「香港綠色日 2024」及環保署的「回收@校園」的外展教育宣傳活動，並於6月21日(星期五)舉辦校內的綠色日。

當天全校師生一起參與「著綠」行動，並把回收物帶到學校進行回收；而小一及小二同學更參與「減廢回收攤位遊戲」，並和嘉賓「大啖鬼」進行互動。

透過活動，希望家長和同學把愛地球、愛自然的訊息付諸實行，學會源頭減廢，認識分類回收，培養小朋友可持續發展的生活模式和習慣，建立正向價值觀。





PLKwatt

續

## 環境及生態局的可持續發展學校(小學)外展計劃

今年本校參加了環境及生態局的可持續發展學校(小學)外展計劃，計劃內其中一個活動為互動劇場—《地球復元戰之新能源傳奇》。黑暗劇場在7月12日(星期五)為小四及小五同學帶來了精彩的《地球復元戰之新能源傳奇》，學生在互動過程中了解到香港「淨零發電」的策略和目標，及如何逐步淘汰煤碳能源和發展可再生能源。





PLKwatt

本屆小六同學克服了不少困難，努力應付升中考試。本年度升中派位成績理想，在自行派位階段中，獲中學正取通知(包括直資中學)的學生達 49 人(42.24%)。2024 年 7 月 9 日為升中放榜日，本校 93.10%的學生獲派首三志願中學，成績令人鼓舞。希望各位畢業生能謹遵母校的教誨，懷着感恩知德的心去面對未來的種種挑戰，本校衷心祝願各位畢業同學前程似錦。

派位結果如下：

	全校統計(%)
獲派第一志願百分率：	88.79%
獲派首三志願百分率：	93.10%
獲派首五志願百分率：	97.41%

以下為學生獲派的英文中學及直資中學結果，尚有其他獲派中學，未能盡錄。

中學	人數
英華書院	1
華仁書院(九龍)	1
德望學校	1
聖公會曾肇添中學	1
浸信會呂明才中學	1
沙田培英中學	1
沙田循道衛理中學	4
沙田崇真中學	3
天主教郭得勝中學	12
聖公會林裘謀中學	2
五旬節林漢光中學	2
香港九龍塘基督教中華宣道會鄭榮之中學	4
聖羅撒書院	1
沙田官立中學	1
聖母無玷聖心書院	1
長沙灣天主教英文中學	1
賽馬會體藝中學	1
培基書院	2
林大輝中學	2
英皇佐治五世學校	1
德信中學	1
總共人數	44

PLKwett

FilmIt 2024 比賽旨在讓學生通過錄製英文短片從而提升英文能力。

本校學生 6C 黃政林、6C 黃煜楠、6D 張冰雪及 6D 鄧頌欣共同創作短片《Space Tourist》參加大賽。最後《Space Tourist》在大賽中獲得 Outstanding Film Award - Third Prize (三等獎)。作品講述了一位外星人到訪香港的故事，在旅程中，外星人參觀了充滿歡聲笑語的學校、綠意盎然的郊野公園、陽光燦爛的海灘和意義非凡的金紫荊廣場。此短片讓我們意識到珍惜社區和環境的重要。





PLKwatt

比賽名稱	主辦機構	獎項	指導老師
粵港澳大灣區 數學競賽預選 賽 2024 (香港 賽區)	奧冠教育中心	<p>一等獎</p> <p>1D 黃睿喬 2D 翟晉森 3A 張曉柏 4A 梁瀚霖 4A 曾可晴 5A 張浩天 5A 周思宇 6B 李翹安</p> <p>二等獎</p> <p>1B 陳樂忻 2A 莫啟麟 2B 李家晴 3D 宋家樂 4A 張濠曦 4A 羅希瑤 5A 趙梓皓 5A 黃絳欣 5A 何梓柔 5A 黃宇鈞 5A 馮力衡 5A 曾俊耀 5A 盧雅颺 6A 鄺博研 6A 劉灝翹 6A 李卓培 6A 李卓迪</p> <p>三等獎</p> <p>1B 謝浩朗 1B 曾沐遊 2A 王樽霖 2D 何俊軒 5A 曾紫柔 5A 崔詠恩 5B 練思行 6A 吳祉皜 6A 蘇漢琛 6A 趙浚然 6A 盧晴思</p>	黃仲琮 李嘉茵 朱麗燕 鍾玉桃
2024 港澳數學 奧林匹克公開 賽《港澳盃 HKMO OPEN》暨 2024 亞洲國際 數學奧林匹克 公開賽初賽 《AIMO OPEN》	奧冠教育中心	<p>個人賽：</p> <p>金獎：</p> <p>3A 張曉柏 4A 張濠曦 4A 曾可晴 4A 梁瀚霖 5A 張浩天 6A 劉灝翹</p> <p>銀獎：</p> <p>1D 黃睿喬 2B 李家晴 3D 宋家樂 4A 羅希瑤 5A 周思宇 5A 黃絳欣</p> <p>銅獎：</p> <p>1B 陳樂忻 1B 謝浩朗 2A 王樽霖 2D 翟晉森 5A 馮力衡 5A 崔詠恩 5A 曾紫柔</p>	
第十二屆德信 盃數學邀請賽	德信中學	<p>二等獎</p> <p>6A 劉灝翹 6B 李翹安</p> <p>三等獎</p> <p>6A 朱皓謙</p>	
2023-2024 年 度全港小學數 學比賽(沙田 區)	樂道中學、香港理工大 學應用數學系	<p>銅獎</p> <p>6A 劉灝翹 6A 梁卓煊 6A 蘇漢琛</p> <p>優異獎狀</p> <p>6A 李卓迪 6A 張懿晨 6B 李翹安</p>	

<p>第十屆全港小學數學挑戰賽決賽</p>	<p>香港教育大學數學與資訊科技學系及香港天主教教區學校聯會(中學組)合辦</p>	<p>小五組個人賽  金獎 5A 張浩天  銀獎 5A 周思宇  銅獎 5A 嚴浩洋  優異獎 5A 黃絳欣</p> <p>小六組個人賽  銀獎 6A 劉灝翹  銅獎 6A 鄭博研 6A 蘇漢琛  優異獎 6A 趙浚然 6A 朱皓謙 6B 李翹安</p> <p>小五組團體賽殿軍  5A 張浩天 5A 周思宇 5A 馮力衡 5A 黃宇鈞</p> <p>小六組團體賽優異獎  6A 劉灝翹 6A 蘇漢琛 6A 張懿晨 6B 李翹安</p>	
<p>第十九屆校際小學數學遊戲及「STEAM」常識問答挑戰賽</p>	<p>保良局朱敬文中學、香港中文大學教育學院課程與教學系</p>	<p>個人賽一等獎  6A 劉灝翹</p> <p>個人賽二等獎  6A 朱皓謙 6B 李翹安</p>	
<p>2024 亞洲國際數學奧林匹克公開賽初賽</p>	<p>香港數學奧林匹克協會</p>	<p>金獎  5A 張浩天 6A 劉灝翹</p> <p>銀獎  5A 周思宇 5A 盧雅颺 5A 黃絳欣 5A 黃宇鈞  6A 李卓迪 6A 盧晴恩 6A 蘇漢琛</p> <p>銅獎  5A 崔詠恩 5A 馮力衡 5A 曾俊耀 5A 曾紫柔  5C 林泳妍 6A 趙浚然 6A 李卓培 6B 李翹安</p>	
<p>香港國際數學競賽晉級賽(香港賽區)  2024  (HKIMO 晉級賽)</p>	<p>奧冠教育中心</p>	<p>三年級亞軍  3A 張曉柏</p> <p>個人賽  金獎  3A 張曉柏</p> <p>銀獎  1D 黃睿喬 2B 李家晴 4A 曾可晴 5A 周思宇</p> <p>銅獎  3D 宋家樂</p>	

2024 香港小學 數學精英選拔 賽	保良局	計算競賽 二等獎 6A 劉灝翹  數學競賽 三等獎 6A 蘇漢琛 6B 李翹安  總成績 三等獎 6A 劉灝翹 6A 蘇漢琛	
「華夏盃」全 國數學奧林匹 克邀請賽 2024 (香港賽區) 初賽	香港數學奧林匹克協會	一等獎 5A 張浩天 6B 李翹安  二等獎 5A 周思宇 5A 盧雅颺 5A 曾紫柔 6A 鄺博研 6A 劉灝翹 6A 李卓培 6A 蘇漢琛  三等獎 5A 崔詠恩 5A 馮力衡 5A 何梓柔 5A 曾俊耀 5A 黃絳欣 5A 黃宇鈞 5A 嚴浩洋 6A 趙浚然 6A 朱皓謙 6A 梁卓煊 6A 梁卓煊 6A 盧晴思 6A 吳祉皜	
數學思維大激 鬥 2024	MathConcept Learning Center	個人賽 金獎 3A 張曉柏 5A 張浩天  銀獎 4A 羅希瑤 4A 梁瀚霖 4A 曾可晴 5A 周思宇 6A 劉灝翹 6A 蘇漢琛  銅獎 1D 黃睿喬 2D 翟晉森 3D 宋家樂 5A 曾紫柔  團體賽 優異獎 P3 3A 張曉柏 3C 陳梓洋 3D 宋家樂 P4 4A 羅希瑤 4A 梁瀚霖 4A 曾可晴 P5 5A 張浩天 5A 周思宇 5A 曾紫柔 P6 6A 劉灝翹 6A 蘇漢琛 6B 李翹安	
第十八屆香港 小學數學創意 解難比賽	教育局 香港教育工作者聯會	初賽銀獎 6A 張懿晨 6A 劉灝翹 6A 蘇漢琛 6B 李翹安	

粵港澳大灣區 數學競賽選拔 賽 2024 (大灣 賽區)	奧冠教育中心	一等獎 3A 張曉柏 5A 張浩天  二等獎 1D 黃睿喬 2B 李家晴 5A 周思宇  三等獎 1B 陳樂忻 3D 宋家樂 6A 李卓迪  優異獎 5A 何梓柔 5A 黃綺欣 6A 鄺博研	
第廿九屆沙田 區小學數學邀 請賽	沙田循道衛理中學	冠軍 5A 張浩天 5A 周思宇 6A 劉灝翹 6A 蘇漢琛 6B 李翹安	
「華夏盃」全 國數學奧林匹 克邀請賽 2024 (華南賽區) 晉級賽	香港數學奧林匹克協會	一等獎 5A 張浩天  二等獎 5A 周思宇 6B 李翹安  三等獎 5A 黃綺欣	
亞洲國際數學 奧林匹克公開 賽(AIMO 晉級 賽 2024)	香港數學奧林匹克協會	金獎 5A 張浩天  銀獎 5A 周思宇  銅獎 5A 黃綺欣 3D 宋家樂	
亞洲國際數學 奧林匹克公開 賽(AIMO 決賽 2024)	香港數學奧林匹克協會	銀獎 1D 黃睿喬	
「華夏盃」全 國數學奧林匹 克邀請賽 2024 全國總決賽	香港數學奧林匹克協會	二等獎 5A 周思宇	



2024 港澳數學奧林匹克公開賽《港澳盃 HKMO OPEN》暨  
2024 亞洲國際數學奧林匹克公開賽初賽《AIMO OPEN》



「華夏盃」全國數學奧林匹克邀請賽 2024（香港賽區）初賽



香港國際數學競賽初賽（香港賽區）2024（HKIMO 初賽）



數學思維大激鬥 2024



粵港澳大灣區數學競賽選拔賽 2024 (大灣賽區)



第廿九屆沙田區小學數學邀請賽

PLKWCH

# 「慶祝香港回歸祖國 27 週年— 畫好香港. 躍動新界」填色比賽

衷心祝賀 4A 林允希同學及 3D 陳泓傑同學在「慶祝香港回歸祖國 27 週年—畫好香港. 躍動新界」填色比賽中獲取佳績，他們分別取得小學組銀獎及優異獎。這次填色比賽由二十多個社團聯會舉辦，包括沙田地區委員會及沙田區小學校長會；主辦單位於日前舉辦頒獎禮，畢校長到場鼓勵及支持，並擔任當天的主禮嘉賓頒發獎項，兩位同學能夠在眾多參賽者中脫穎而出，實在是了不起的。



3D 陳泓傑同學作品



4A 林允希同學作品



畢校長出席頒獎禮與林允希（右）及陳泓傑（左）合照。

本校參加了由環境及自然保育基金資助齊惜福舉辦的「校園齊惜福計劃」，喜獲銀獎，吳勝強主任和林惠華主任在7月13日（星期六）代表出席頒獎禮。計劃內容包括了「惜福減廚餘」講座、參觀齊惜福油塘社區廚房、有機種植班及「惜福週」。透過一連串的活動，讓綠色飲食文化扎根校園，期望各同學繼續實踐惜食減費的良好習慣。



歲月匆匆，轉眼間，六年級的畢業同學即將離開母校，踏上人生另一個里程。本校於7月5日（星期五）為本屆畢業生舉行了謝師宴，場面既溫馨，又熱鬧。

謝師宴進行時，學生司儀透過致謝辭感謝校長、老師及家長教導的恩情。

本年度最特別的環節就是每班都有一位家長代表上台致謝，感謝這六年老師們對子女的教導和愛護。另外，各班代表向班主任、科任老師及社工致送禮物—「金莎花」表達謝意，禮物盡見心思。當天籌委會還安排了豐富的午餐到會，同學們一邊進食，一邊回味六年前的入學照及過往校園生活短片的分享，惹得滿堂歡欣與笑聲。

最後，整個謝師宴活動於一片歡笑聲與感動的淚水中圓滿結束。為此，我們衷心感謝家長教師會及籌備委員會的家長、老師，為學生準備了一個既難忘，又溫馨的謝師活動。

在此學校祝願六年級畢業同學前程似錦、鵬程萬里、邁步走向美好的未來。









2024年8月14日(星期三)是本年度保良局親子賣旗日，我校接近100位充滿善心的家長及同學，與及個別同學的弟妹懷着一顆助人之心，大清早就回到學校準備行善。在出發之前，各位善心大使與畢校長、副校長、協助老師及職員先來一張大合照，然後就興奮地出發賣旗去。

同學在的明媚的陽光下展露着最燦爛的笑容，以愛心進行募捐，即使揮汗，也是值得的！

為了表示對各位家長及同學的支持，畢校長及副校長們一起走出校園，到各個賣旗地點向義工買旗，為他們打氣，同學們見到校長和副校長的到來，十分雀躍，替校長和副校長來個「人肉旗紙貼紙本」，不同款式的旗紙，都可以在「貼紙本」身上找得着，大家都高興得哈哈大笑。

能夠為有需要的人士出一分力，實在是我們的福氣，祝願各位協助親子賣旗的參加者善有善報，福有攸歸。



協助賣旗的義工首先排隊領取物資。



領了物資，大家都急不及待要拍照留念。



大合照後，大家就浩浩蕩蕩地出發了！



校長和副校長幾位「善長人翁」向同學買旗，為他們打氣，不消一會，他們身上被貼滿旗紙，化身「人肉旗紙貼紙本」。



最後各位賣旗義工獲頒感謝狀，看見同學甜絲絲的笑容，相信他們又積累了一次行善助人的寶貴經驗。

PLKw@tt



9月2日

開學日

9月7日

校園全接觸

9月17日

中秋節

## 編輯委員

畢錦龍校長、吳嘉欣老師、張詩韻老師、盧珈卓署理主任

出版日期：二零二四年八月三十一日